

效力傑志逾八載 今再戰菁英盃

黃洋迎第250場上陣

里程碑

■黃洋自2011年起為傑志效力。資料圖片



香港文匯報訊(記者 黎永淦)繼元旦日上演港超聯賽之後,今、明兩天又輪到菁英盃亮相。今天上演的兩場均為A組賽事,其中下午舉行的頭場傑志對標準流浪之戰,將是隊長黃洋第250場為球會上陣,會方亦已為他設計紀念Tee,賽後並會為這位由上海移居香港的中場悍將舉辦紀念儀式,讓所有球迷一起分享這份喜悅。



今屆菁英盃改為雙循環制,兩組榜首直接進入決賽。傑志在首3場分組賽,只取得1勝1和1負排小組第4,排名僅比今仗對手標準流浪高1位,為保決賽資格,這場2020年第一擊必須全取3分。假若隊長黃洋今天獲派上陣,便會是他第250次為球會上陣,也會是繼盧均宜、王振鵬及林嘉緯後,第4位達到這個里程碑的傑志球員。

「大哥」黃洋於2011年加盟傑志,對有機會刷新上陣紀錄感到光榮:「會有點成就感,在香港這個環境,一個職業球員要持續效力同一間球會達到250場這個紀錄,是一件很困難的事。因為除需要有好表現外,還要獲球會的信任和肯定。」

談及今天的對手標準流浪,黃洋認為,無論對上什麼對手,球隊目標都是爭取勝利:「不論菁英盃、聯賽或亞洲賽,不論對手是誰,都是這樣踢,但菁英盃希望一些年輕球員能表現自己,以維持球隊勝績。過去幾仗,傑志的勢頭很好,希望可以贏接下來每場比賽,把好表現帶到聯賽及亞洲賽。」

傑志在轉會窗重開後簽入高美斯,惟他今季效力冠忠南區時,已曾於菁英盃上陣,因此在是項賽事不能披起傑志球衣,此外,巴西中場基爾頓因已累積5面黃牌,今仗只可作壁上觀。

東方 飛馬黃昏爭榜首

標準流浪在今屆菁英盃分組賽3戰全取,現時敬陪末席。不過首循環聯賽卻曾有主場逼和傑志1:1的紀錄,顯示有一定戰鬥力,不過這隊升班馬今季每場比賽都會有失球,已兩連勝的傑志勝算仍高一線。

同組另一仗東方龍獅對香港飛馬的比賽則於黃昏作賽,東方龍獅暫以3戰全勝位居榜首,香港飛馬3戰6分緊隨其後。兩隊近日都有增兵,然而辛祖及慕沙都因為前屬球會披甲而不能再次亮相,只有未曾為傑志於此項賽事上陣的盧卡斯,有望為新東家東方龍獅披甲。

黃洋

出生日期:	1983年10月19日
出生地:	上海
身高:	1.78米
位置:	防守中場
現屬球會:	傑志
球衣號碼:	19
大學生涯	
2006 - 2011	香港理工大學
2012 - 2013	香港中文大學
足球生涯	
1994 - 2000	上海申花
2000	聖保羅
2000 - 2001	波圖加沙
2001 - 2005	上海申花
2005 - 2006	上海群英
2011 -	傑志
2012 -	香港代表隊

菁英盃A組今日賽程

比賽	開賽時間	比賽地點	門票
標準流浪 VS 傑志	14:30	大埔運動場	\$80、\$30 (特惠票)
香港飛馬 VS 東方龍獅	17:30	旺角大球場	\$80、\$30 (特惠票)

港人北上角逐冬泳國際賽

香港文匯報訊(記者 盧冶 敦化報導)「玩冰踏雪·健康吉林2020年吉林省大眾冬泳挑戰賽暨中國·敦化第六屆國際冬泳邀請賽」昨在吉林省敦化市開幕。

本屆賽事有來自俄羅斯、美國、巴基斯坦、埃及、泰國、緬甸、印度尼西亞、摩洛哥等20個國家和地區的60支代表隊參加,參賽運動員600人,其中參賽運動員年紀最小的9歲,最大的有

75歲高齡。已經是第四次來到敦化的香港救生員總工會主席陳偉明告訴記者,近年,香港越來越多人參與冬泳運動,每次都會有逾千人參加比賽。除此之外,陳偉明每次來到敦化還會為當地的救生員普及救援知識。

陳偉明的女兒是第一次來到敦化參加比賽,受父親影響,她現在從事游泳教學工作,同時擔任香港游泳拯溺教師總會會長。她告訴記者,「香港的最低溫度大概在8℃,來到敦化看到泳池邊都已經結冰,這樣的比賽對我來說是非常大的挑戰。」談及比賽目標時,「能獲得第二名就好,第一名的俄羅斯選手實力很強,現在我還沒有那種水平。」

■雖然氣溫很低,但選手們熱情很高。香港文匯報記者盧冶 攝



陳夢朱雨玲「血戰到底」爭世乒賽資格



■朱雨玲以4:3勝丁寧,順利晉級。資料圖片



■樊振東以4:2力挫林高遠。資料圖片

近年成績驕人的陳夢再次顯示她有出戰奧運的能力,面對新秀陳幸同雖然兩度落後,不過最終仍能以局數4:3反勝對手,成功晉身最後三強。陳夢今場表現並非完美,多次浪費領先優勢陷於苦戰,但在關鍵時刻陳夢卻盡顯她出色的抗壓能力,她坦言還需要調整狀態以應付充滿變數的「血戰到底」:「之前也打過『血戰到底』,不過卻未贏過,自己在把握及處理上仍有一些問題,會再作調整打好之後每一場比賽。」

而同樣進入女單三強的尚有朱雨玲,她以4:3險勝丁寧成功晉級。賽後,朱雨玲表示開始3:0領先比較順利,後來的落後是稍有不足。

而男單方面樊振東則在落後一局下以4:2反勝林高遠取得三強席位,這位22歲新星表示自己相對有更多時間去準備「血戰到底」,會因應對手作出調整。比賽今日繼續在深圳羅湖體育館進行。

香港文匯報訊(記者 郭正謙)中國乒乓球隊的世乒賽參賽名單將通過選拔賽決定,至本報截稿時間,女單方面陳夢、朱雨玲成功躋身最後三強,而男單方面樊振東則力克林高遠晉級。

名為「地表最強12人—2020直通釜山」

(「地表最強12人」)的世乒選拔賽男女單打的比賽,由12名球手先打兩場淘汰賽,決出最後三強後採取「血戰到底」的方式,三位選手先進行單循環賽事,連勝兩場即可奪冠,若未分勝負則「加時」再賽一局,直至冠軍誕生為止。

CBA常規賽過半 國產球員打出自信



香港文匯報訊(記者 李理 北京報導)CBA(中國男子職業籃球聯賽)2019-2020賽季常規賽已經過半,23輪比賽結束後,正如賽季開始預計,廣東、新疆、遼寧和北京隊位居前四,廣東更是繼續上個賽季的高昂狀態,在杜峰指導的帶領下,球隊以21勝2負的成績高居榜首。

本賽季,北控、山西、吉林和青島可謂是黑馬,相較於上個賽季,這四支球隊中期的排名都有大幅度的提升。北控更是在新帥馬貝利的帶領下,用聯賽第六的成績打破外界質疑;山西在經過王非指導一個賽季的調整後,本賽季展示了強勁的實力,穩居聯賽第八;吉林上個賽季壓哨進入季後賽,本賽季依舊延續了「強隊終結者」的特質,分別在主場擊敗了廣東、新

疆和北京隊;青島最近10場比賽取得了7勝3負的成績,拉大了與後面球隊的距離。

「拒絕加時賽,準時打卡下班。」成為本賽季球迷評價CBA最多的一句話。這不是調侃,而是驚訝於本賽季CBA聯賽絕殺次數之多。從深圳隊顧全底線給隊友沈梓捷扔出全場空接絕殺新疆開始,到北京鋼外援林書豪罰球絕殺深圳等,CBA在一個月內,共出現10次絕殺球。而在這些絕殺球中,超過半數是由國產球員完成,本賽季的國產球員在關鍵時刻更願意去處理球,打得愈發自信。

目前的CBA聯賽,高水平的外援仍舊是球隊取得勝利的重要因素。在目前的球員得分榜上,

前20位中,國產球員僅有兩人,分別是王哲林(第18)、周琦(第20)。不過本賽季中國球員在三分線外的表現非常出色,數位球員三分命中率超過40%。

本賽季CBA的絕殺成功率大幅度提高,比賽的觀賞性有了明顯改善。



■前NBA球星林書豪(右)今季加盟北京鋼。資料圖片

長話短說

富力官宣主教練史杜高域下課

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中超球隊廣州富力昨在官網宣佈:「從即日起,史杜高域先生(見圖)將不再擔任廣州富力主教練一職,這是一個非常艱難的決定,但為了俱樂部和球隊能保持繼續前進的步伐,我們相信現在是翻開新篇章的正確時機。」史杜高域自2015年入主富力以來,共執教了5個賽季,是富力史上執教時間最長的主

帥。他的執教風格獨特,善於調教進攻。但是上賽季富力共失球72個,最終富力僅僅獲得第12名。

國際泳聯冠軍系列賽深京舉行

2020年國際泳聯冠軍游泳系列賽首站將於本月14日至15日在深圳舉行,第二站將於本月18日至19日在北京舉行,這是國際泳聯2019年推出的賽事。比賽共設置28項個人項目和2個接力項目,將在50米泳池舉行,採用「一次決賽定勝負」模式,受邀選手包括來自中國、美國、俄羅斯、匈牙利、巴西等26個國家和地區的63名頂級運動員參賽,如3枚奧運會金牌、11枚世錦賽金牌得主孫楊、女子50米仰泳世界紀錄保持者劉湘、匈牙利「鐵娘子」霍蘇等名將。

■新華社